



# 泉州丰泽：“重点工作调度”铸就“强引擎”

N海都记者 董加固  
通讯员 丰宣 文/图

精准调度解难题，高效落实促发展。近年来，泉州市丰泽区着力健全“大调度—大督导—大落实”机制，围绕经济运行、重点项目、城市建设、生态环保等重点领域，强化工作调度，压紧压实责任，破解难点堵点，以高效率调度工作力促高质量发展。截至目前，先后召开406场调度会，其中党政主要领导召开90场，调度具体事项780项，已解决663项。



开展10大特色产业社区拉练活动



后渚莲垵项目(二期)征迁签约现场

## 聚力聚效抓落实

丰泽区围绕聚力聚效抓落实，坚持一线推进、专班推进、比拼推进，在推进中锻炼一批干部，在推进中达成目标、收获成果。

一线推进，坚持工作在一线推进、困难在一线解决、干部在一线考核，近年来抽调83名干部，充实到项目攻坚、征地拆迁、招商引资等重点工作一线，同时对重点工作调度事项中任务重、难度大、工作量大，及时动态调整干部力量，组织精干集中攻坚。比如，成建制抽调8个街道干部，分片攻坚后渚莲垵、数字经济产业园三期等片区征迁，完成房屋征收25.14万平方米，土地征收1375亩，数字经济产业园三期如期完成签约销宗。

专班推进，充分发挥专班“集中力量办大事、集中精力攻难关”的优势，对涉及全局的重大事项，逐一组建专班推进，确保重大事项、重点工作专人盯、专人管、专人干。比如，坚持把招商作为“牛鼻子”战略工程，分别成立数字经济产业、总部经济产业园二期市政配套、建筑产业园夜间照明提升等16个区级项目提前开工。

比拼推进，对重点工作开展“赛马”比拼，常态化组织拉练比拼、晾晒成绩，好的工作经验及时分享推广，差的工作及时调度、及时补强。比如，每周晾晒招商成效、每月评比项目进度、每季开展园区建设拉练，营造大干快上浓厚氛围。同时，开展“四看四评”“五比”活动，选树25名党政干部类“担当者”和30名社区工作者类“担当者”，激励广大领导干部激情燃烧、干事创业、奋勇争先。

“下半年正是各项工作加速奋进的关键期，各区领导、各部门和街道要围绕各项工作走前列、力争前三的目标，抓好调度工作，扫除障碍、破除瓶颈，体现中心市区的担当、丰泽干部的形象。”丰泽区委主要领导在近日听取全区二季度重点工作定期调度情况汇报后强调。下一阶段，丰泽区将进一步完善重点工作定期调度制度，坚持责任化落实、清单化推进、常态化督导，确保调度议定事项有落实、有反馈、有成效，推动全区上下干事创业、奋勇争先。

## 分层分类抓调度

开展重点工作调度，让问题“浮出来”、责任“扛起来”、工作“落下去”。拿下了法石、晋贤路等7个征迁历史遗留问题，生态环保问题整改进度大大加快……丰泽区坚持分层分类抓调度，大胆破解各类“中梗阻”难题，一批老大难问题在调度中逐个分解落实，得到有效解决。

工作、重点问题主官抓，关键领域、专项问题分管抓，具体事项、节点问题部门抓”的调度机制，分工负责、会商联动，一级抓一级，先后带动各级各部门围绕分管领域开展专场调度452场，协调解决项目征迁、招商引资、影视文旅产业发展等问题912个。

清单调度，围绕市委“1+3+2”专项行动、“三

争”行动15个重点专项和区委“5610”专项行动，定期梳理各级交办事项，汇总区级层面定期调度事项清单100余项，按照项目化管理，节点调度、开列清单，细化责任单位、目标措施和完成时限，每周对账问效、报告进度。

点题调度，常态化结合全区重点工作和群众急难愁盼问题，采取区委点

题调度、部门领题破题的方式，提前研判、靠前协调解决“党建+”邻里中心建设资金、老旧小区改造、涉诈人员劝返和金融纠纷调处等各类事项36个。其中，近年来调度推进金融纠纷一体化调处中心建设，成功调处金融案件2.86万件，调处金额20.5亿元，调处率超传统模式4倍。

## 从严从实抓督导

围绕调度形成的问题清单，丰泽区从严从实抓督导，让各项任务穿透落实、闭环落实、担当落实，把调度工作成果转化为实实在在的工作成效。

10大特色产业社区、10大商圈提档等6大领域，开展现场督导37次，发现问题123个，推动问题整改46个，对工作中履职不力人员提醒谈话1人、批评教育4人。

闭环管，全流程开展跟进督导，建立“分解立项—督查交办—跟踪督查—专报反馈—结果运用”的

闭环管理模式，实行“周督导、月晾晒、季拉练、年比拼”制度，先后发布督导工作专报21期、特色产业工作周报12期。

跟踪办，针对调度议定事项，分类建立“催办—盯办—协办”跟踪督办机制，涉及单一部门事项的开单催办，多部门职责交叉的责办盯办，重点难

点问题协助帮办，解决职责不清、推诿扯皮等贻误工作进度问题。近年来先后跟踪督办183次，提出工作建议405条，帮助解决重难点问题96个，推动东星安商房、数字经济产业园二期市政配套、建筑产业园夜间照明提升等16个区级项目提前开工。

# “大圣”进村 “宾”至如归

泉州南安眉山乡太山村来了一只猴子，受到村民们的盛情款待



“大圣”攀爬村民家的排水管



“大圣”在村里闲庭信步

海都讯(记者 杨江参 通讯员 石倩雯 文/图)“惊呆了，南安这个村来了只猴子!”9月5日上午，有南安网友爆料，南安眉山乡太山村来了一只“孙大圣”，在一栋民房爬上爬下，引得村民围观。

当天中午，南安市眉山乡政府工作人员告诉记者，这只猴子是4日上午出现的，个头不小，应该已经成年，村民喂食时也不害怕，还会上前拿食物，很是惹人爱。

从这名工作人员提供的几段视频中，记者发现，猴子身上的毛发旺盛，时在屋顶上闲庭信步，时而抓

耳挠腮，憨态可掬。“得益于眉山的生态环境越来越好，村里会不时出现野生动物，但猴子还是第一次发现。”太山村村干部叶贻治介绍，猴子是在村民叶洪毛家发现的，吸引不少村民好奇前往观看、拍照。

叶洪毛回忆，4日上午9时许，他老婆喂鸡时发现了这只猴子，他出去观看时，家里养的几条狗一拥而上，把猴子吓了一大跳，就从地面顺着排水管跑到屋顶上了。

“慢慢吃，面包还有!”“来，吃根香蕉”……叶贻治笑着说，猴子的突然出现，让原本平静的小山村一下

子热闹起来，所到之处皆受到村民们的盛情款待。那么，猴子从何而来?“有可能是野生猴，接到村里反映后，我们已跟上级部门对接，同时也将号召大家保护好野生动物。”根据眉山乡林业站工作人员判断，这只猴子可能是猕猴，属于国家二级保护动物。

记者采访了解到，或许是当地村民太热情，目前猴子还在村里游逛，大有住下来的感觉。此外，因为猴子为群居动物，当地乡政府也在跟林业部门和野生动物园联系，商量如何妥善处置这只落单的猴子，让它尽快回归大家庭。

## 招租公告

福建均达拍卖有限公司受委托，于2023年9月13日上午10时在中拍平台(<https://paimai.cai123.org.cn>)举行下列房地产招租，现将有关事项公告如下：  
一、招租标的：漳州高新区南山文化生态园南湖8号木屋(建筑面积约47.04㎡)租赁权  
二、标的展示、咨询：即日起至2023年9月12日17时止接受咨询、勘察。  
三、报名时间、地点：2023年9月12日17时前(以保证金到账时间为准)到漳州市龙文区水仙大街融都新界2号楼1104室办理报名手续，获取用户名和密码，取得竞拍权限。  
四、招租信息将通过海峡都市报、福建省拍卖行业协会网(<http://www.fjaac.com/new/index.asp>)、现场张贴公告进行发布。  
五、未尽事宜，详见招租须知。 咨询电话：18960085510

福建均达拍卖有限公司  
2023年9月6日